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lungen" und „Etwas zur Mimikrifrage' etc. Auch

einige der anderen Insektenordnungen sind berück-

sichtigt. Weitere Ausstattung wie bekannt.

Neu eingelaufene Preislisten.

Palaearktische Coleopteren - Liste Nr. 26, von

Karl Kelecs^nyi in Tavarnok, Ungarn.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn E. B. in B. Nein, noch nicht; es ist bis

1. April 1907 bezahlt.

Mens. D. ä M. Vous etes-vous convaincu de ce

qne je vous ai ecrite?

Mons. B. ä A. J'attends toujours vos uouvelles

;

QU le Journal ue sera plus envoyö ä l'avenir.

Herrn W. Seh. in W. Verlassen Sie sich nicht

zu fest auf die P'schen Theorien, sie haben sich

wenig stichhaltig gezeigt. Ich bin lest überzeugt,

dass das .Gesicht" eine viel grössere Holle spielt,

als im allgemeinen angenommen wird.

Herrn 0. Seh. in H. Manuskript durch Herrn

Dr. F. erhalten; kommt bald zum Druck.

Herrn B. S. in B. Manuskript eingetroften.

Besten Dank.

-A-nzsoigroxi.
zurück erbitte jetzt Tausch- undVon der :

Bar- Offerten.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

Nouveaute!

Im Tausche gegen bessere Coleopteren oder in

bar können Sie fix und fertig gedruckte, ausge-

schnittene und sortierte

Fundortetiketten

angefertigt bekommen in der Spezialdruckerei für

Etiketten jeder Art von

J. Hirsch, Berlin N. 54, Dragonerstr. 24, III. Et.,

2554.

Lieferant fiir das König!. Museum in Berlin

und grösster Entomologen.

Abzugeben Puppen von machaon (am Stengel)

75 Pf., populi 80 Pf., euphorbiae 50 Pf. Ferner

palaearkt. Schmetterlinge, Coleopt. und geblasene

Kaupen zu Schulzwecken, in grosser Anzahl und
vielen Arten. Exot. Lepidopteren aus allen Welt-

gegenden gespannt und in Dflten, sowie auch exot.

Coleopt. Gegen Keferenzen mache ich Auswahl-

sendungen.

Grützner, Oberrealschullehrer, Beuthen 0. S.

Entomologische Literatur.

Calwer, Käferbuch; Fieber, Europ. Hemipteren;

Gehin, Catalogue; Gemminger & Harold, Cat. I;

Heyden, Cat. d. Col. v. Sibiiien; Kraatz, Procerus-

Arten; Mayr, Cynipiden; Schaum, Cicindelen und

Caraben; Schenkling, Cleriden; Seidlitz, Fauna bal-

tica; Taschenberg, Hymenopteren; Tümpel, Gerad-

flügler ; Annales de la sociedad espauolo de Historia

naturel; Insektenbörse; Mitteilungen der Schweizer.

Entomolog. Gesellschaft; Stettiner Entomolog. Zeitung;

Wiener Entomolog. Zeitschrift; Entomolog. Zeitschrift

(Guben) etc.

Heinrich E. M. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorlerstrasse No. 10.

Dianth. luteago

Puppen 60 Pf. pro Stück, 6 Stück 3 Mk., Porto

und Verpackung 25 Pf. Gegen Einsendung des Be-

trages auch in Briefmarken sendet dann sofort

Leopold Karlinger, Wien XX. I Brigittagasse 2.

Los aus Syrien.

40 Dütenfalter aus Syrien (alles echte Palaearktier),

genau benannt, aus unausgesuchter Originalsendung,

für 10 Mk. Porto und Verpackung 50 Pf. extra.

Voreinsendung oder Nachnahme. Die Sendung ent-

hält Pieris mesentina, Teracolus fausta, Papilio sphy-

rus, Danais chrysippus in echten palaearktischen

Stücken, Thais cerisyi, Doritis apollinus, Melanargia

titea, Satyrus hermione v. syriaca, Yphthima aste-

rope, Epinephele janira v. telmessia, Chaerocampa

alecto, Syntomis mestralii, Euprepia oertzeni, Deio-

peia pulchella, Zygaena graslini und viele andere

gute palaearktische Arten und werden je nach Vor-

rat mindestens fünf verschiedene von oben geuaunten

Arten nach Wahl des Bestellers dem Lose beigefügt.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,

Luisen-Uter 45.

Papilio

ganesha Mk. 1.25, paris Mk 0.90. helenus Mk. 0.60,

Chiron Mk. 0.60, agenor Mk. 0.80, glycerion Mk.

1.25, castor Mk. 0.75, pollux Mk. 1.30, chaon Mk.

0.80, agamemnon Mk. 0.70, Euploea midamus Mk.

90, Actias selene Mk 3.—. Attacus atlas Mk.

3. , Attacus jacobaea Mk. 1.75, Nyctalemon Im-

perator, Paar Mk. 12.—. Alles gespannt. Porto

50 Pf. extra. Ferner empfehle Dütenfalter-Centu

rien in unerreichter Zusammenstellung und prima

Qualität ex Indien zu Mk. 17.—. Auch einzelne

Dütenfalter billigst.

E. Behrendt, Berlin, NW 87, Turmstrasse 48.

Papilio V. joesa,

herrlich blau und schwarz, Mk. 6.— , arcturus Mk.

2.50, ganesha Mk. 1.50, Morpho anaxibia Mk. 3.50,

aega Mk. 1.—, Delias mysis cf 9 Mk. 4.— , nigriua

cr9 Mk. 2.50, Erasmia pulchella Mk. 1.75, Nyctal.

metaurus, herrliche Tiere, Mk. 3.—, Paar Mk. 5.50

etc. etc.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.
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Andamanen-Insel.
Mein Sammler hat die erste Schmetterlingsaus-

beiite von der Ändamauen-Iusel gesandt und habe
ich dieselbe in Lose von je 20 Stück sortiert. Jedes

Los enthält den herrlichen Papilio rhodifer, oder den
riesigen Papilio mayo oder die allen Sammlungen
fehlende Ornithoptera lielicaouides oder Hestia cadelli

und sonstige hochinteressante Andamanfalter (haupt-

sächlich Rhopalocera), jede Düte mit Namen. Preis

dieses kleinen aber höchst vorteilhaften und vielsei-

tigen Loses 10 Mk. Porto und Verpackung 50 Pf.

extra. Voreinseudnng oder Nachnahme.
Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,

Luisen- Ufer 45.

Hoplosia fennica, Leiopus punctulatus
habe in Anzahl abzugeben.

J. Hirsch, Berlin N. 54, Dragonerstr. 24.

Im Tausche oder billig gegen bar kann ich ab-
geben kräftige Puppen von Sat. spini Dtzd. Mk. 2.50.

Gespannte Falter von Sat. caecigena, Smer.
quercus, Macr. croatica, Deil. livornica, Plus, ni,

Pseud. tirrhaea, Leuc. stolida, Call, hera v. magna,
Eum. regina, Boarm. diauaria etc. etc.

Dütenfalter von Sat. dryas, semele, arethusa,
briseis, hermione, Col. myrmidone, Zyg. carniolica,

Lyb. celtis, Aster, sphinx etc. etc.

Präparierte Raupen von Sat. pyri, Ach. atropos,

Sph. convolvuli, Las. quercifolia, Coss. cossus, Bomb,
neustria, trifolii, rubi, quercus, catax, lanestris, cas-

trensis etc. etc.

Suche dagegen : in grossen Mengen verschiedene
Puppen von ligustri, ocellata, Sat. pavonia, populi,

tiliae, elpenor, porcellus, Pap. podalirius und viele

andere Arten. Ebenso gespannte Falter von: caja,

villica, brassicae, rhamni (j" (^ , atalanta, elpenor
etc. etc.

Gustav Seidel, Hohenau, Nied.-Österr.

Las. V. spartii

Raupen, leichte Zucht mit Efeu, Dtzd. Mk. 1.50.

K. Beuthner, Zwickau, Sa., Burgstr. 13.

Ostafrika-Falter
offeriere folgende Serien in frischen, tadellosen, ge-
spannten Exemplaren ex Mocambique, Deutsch- und
Britisch-Ostafrika

:

25 Stück in 25 Arten, mit Cirina forda, Ophi-
dores materna, feinen Callosune, Charaxes etc., Mk.
12.—.

50 Stück in 40—45 Arten mit Actias mimosae,
Ophideres fullonica und anderen prächtigen Arten
Mk. 30.-.

Sämtliche Tiere mit genauen Bestimmungs- und
Fundortsotiketten.

Ferner die prächtigen, seltenen Saturniden Nu-
daurelia ringleri 5 Mk. 30.—, 9 Mk. 40.—, Go-
nimbrasia debohra 6 Mk. 10.—, 9 Mk. 15.—.

Liste und Auswahlsendungen über sonstige Arten
bereitwilligst.

P. Ringler, Halle a. S., Viktoriaplatz.

Gegen Meistgebot
verkaufe einen potatoria-Falter mit nur einem, in

der Mitte des Kopfes stehenden Fühler. Ansichts-

sendung an bekaun'e Herren gegen Portoerstattung.

Emil Kaempfer, Charlottenburg 4,

Pestalozzistrasse 92 a.

Ornith. dohertyi ^ ganz schwarz, p braun, in

tadelloser Beschaffenheit, das Paar nur Mk. 18.

—

(Stand. Mk. 90.—).

Der prächtigste Falter der Welt ist Urania ri-

pheus p und kostet nur Mk. 10-— ; ferner Urania

croesus e. 1. sup., Stück nur Mk. 7.—

.

Von Madagaskar ist der sehr grosse, hochseltene

Papilio antenor eingetroffen. Gespannt, tadellos.

Paar Mk. 35.—.
Ein Loos Dütenfalter aus Brasilien, 50 Stück,

sehr gute Qualität, zum Wiederverkauf geeignet, nur

Mk. 10.-.

Achtung! Niemand versäume, die prächtigen

Schaustücke Morpho cisseis Mk. 22.50, phanodemus

Mk. 32.50, Castnia cacica Mk. 10.—, Orn. brookeana

Mk. 6.— zu erwerben!

Seltene Europäer! Arctia glaphyra Mk. 5.—,

tigriua Mk. 2.50, maculania Mk. 1.— , Las. lobulina

Mk. 1.25, Apoch. flabellaria Mk. 1.25, Eum. regina

Mk. 1.50.

Deileph. dahlii in tadellosen, frischen Stücken,

nur Mk. 1.25, ferner Sphing. mus Mk. 22.50, Smer.

jaukowskyi Mk. 13.—, tatarinovii (prächtig grün)

Mk. 20. -
, davidi Mk. 12.—.

Schmuckstücke für jede Sammlung sind die sel-

tenen, phantastisch geformten und gefärbten Arman-
dia lidderdalii Mk. 12.50, Armandia thaitina Mk.

10.-.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I,

Im Verlage von Frankeustein & Wagner in Leip-

zig erschien : Entomologisches Jahrbuch 1907. Ka-
lender für alle Insektensammler, herausgegeben von

Dr. 0. Krancher, Leipzig. 16. Jahrg., Preis geb.

Mk. 1.60. Zu beziehen durch alle Buchhandlungen

und bei Einsendung von Mk. 1.60 franko von der

Verlagsbuchhandlung (Leipzig, Lange Strasse 14).

Die grosse Reichhaltigkeit und Gediegenheit der

Aufsätze sichern diesem Buche einen dauernden Platz

in der entomologischen Literatur.

Eine hervorragende palaearktische Faltersamm-

lung, peinlichst gut gehalten, soll krankheitshalber

billig verkauft werden.

Die Sammlung enthält viele grosse Seltenheiten,

Originale und herrliche Varietäten; sie umfasst in

ca. 17,000 Exemplaren 4155 Arten und Varietäten

und zwar 933 Tagfalter, 810 Spinner, 1512 Eulen

und 900 Spanner mit einem ungefähren Wert von

60,000 Mk. nach Staudinger.

Kasten und Schränke sind neu uod von gediege-

ner eleganter Ausführung. Ernsthafte Reflektanten

erfahren Näheres sub B 1.

Die Expedition d. Blattes.
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Larentia immanata
aus Island, tadellose, gespannte Stücke, mit schönen

Aberrationen habe abzugeben im Tausch gegen In-

sekten aller Ordnungen oder gegen lebende Puppen.

Vorrat sehr gross. Einzelne Stücke oder Paare ver-

sende als „Muster ohne Wert" auf Gefahr des Em-
pfängers (bestmögliche Verpackung)

H. P. Duurloo, Kopenhagen-Valby.

Insektennadeln ^^*" "-^^ ""^^ "^ '

Qualität, federhart

Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Unterzeichneter wünscht mit Koleopterologen in

Tauschverbinduug zu treten. Doublettenlisten wer-

den erbeten.

H. Eggers, Eisleben.

100 palaearkt. Eulen

nur 10 Mk., 100 Spanner 10 Mk. in je zirka 50

Arten, bestimmt, in feinster Qualität.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Dekorations-Schmetterlinge.

100 Exoten von 10 Mk. an. Papilio krishnacfP,
arcturus, machaon ex Tibet, delalandi. Armandia
lidderdali, thaitina. IMorplio papyrius, cacica**, tro-

jana, didius, nestira*; Nectaria cadelli, riukiuensis.

Actias mimosae, maenas, latona, selene, luna, Isis,

leto.

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

vorm.als H. Fruhstorfer.

Aberrationen:
ab. elymi, ab. chelys, ab. testudo, ab. hygiaea

gegen bar abzugeben. Suche im Tausch gegen
Aberrationen ebensolche ungewöhnliche oder extrem
abweichende.

Offerten oder Sendungen erbeten an

Dr. med. E. Fischer, Zürich, Bolleystr. 19.

Importation de lepidopteres, col^optercs, coquilles,

oiseaux, colibris, raammiferes, etc. du V('aezuela.

Arrivage r^cent de nids colibris avoc oiseaux

et oeufs.

Boursey, Villa Joanne, ä la Barre-Deuil

(Seine-et-Oise, France).

Suche machaon-Puppen
in gesunden Exemplaren im Tausch gegen seltene

pal. oder schöne exot. Falter zu erwerben.

Angebote erbeten au

Dr. med. E. Fischer, Zürich IV, Bolleystr. 19.

Für Wiederverkäufer offeriere: 100 Neu.Guinea-
Käfer, ungenadelt (Cetoniden, Buprestiden, Lucaniden
etc.) für nur 16 Mk. in bester Qualität.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Dütenfalter

ex Brasilien, mit teilweise geringen Defekten, 100

Stück nur Mk. 8.50.

Paul Ringler, Victoriaplatz, Halle a. S.

Auswahlsenduugeu von palaearktischen Kälern in

bester Qualität zu billigen Preisen. Viele Selten-

heiten auf Lager. Zahlreiche dankende Anerken-
nungsschreiben von hervorragenden Sammlern.

Höhlenkäfer, sp. Anthroherpon-Arten.
A. V. d. Trappen, Stuttgart, Lehmgrubenstr. 30.

Parnassius tibetanus p, Paruassius eversmanni

p, Parnassius nordmanni p, Colias olga, Graellsia

isabellae sucht

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW , Plan-Ufer 14.

Soeben erschienen die X. Lieferung
des mit grösster Spannung allseitig erwarteten Werkes

:

Die Gross-Sclmietterlinge der Erde
von. Dr. .A-ci. Seitz.

I. Teil: Die paiaearictischen Gross-Schmetterlinge
225 Farbeutafeln mit zirka 10,000 Figuren in lOO Lieferungen ä Ulk. l.~.

Lieferung 2 erscheint am 8. November!
Text in deutscher, englischer oder französischer Sprache.

Verlangen Sie schlennigsf zur Ausic/it bei Ihrer Buchhandlung
oder direkt vom Verlag:

Fritz liehmanu. (Stuttgart.
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Die teilweise Auflösung

meines Lepidopterenlagers bietet bei vorzügliclier

Qualität die billigste Gelegenheit zum Ankauf liir

Sammler. Auch Tausch. Listen auf Wunsch.

Leopold Karlinger, Brigittagasse 2, Wien, XX/1.

Wilh Schlüter in Halle a. S.

Bfatnrwissenschaftliches liehriiiittel-Instltiit

Special-Abteilung :

Erzenpng und Vertriei entomologischer Utensilien

in aiiorkimiit vuiv.üf^lii'lic)' Ausfülirnng' zu miissinvn rrpisrii.

I Preisliste portofrei. IH
Hauptkatalog über entomologische Lehrmittel steht

Interessenten kostenlos zu Diensten.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.
100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40 -50

Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Clia-

raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk , 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.
60 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Kiesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Bestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Graf Emilio Turati in Mailand, 4 Piazza S.

Alessandro, offeriert seltenste Lepidopteren der Insel

Sizilien und Korsika, der Liguria und aus Algier,

gegen Macro- und Micro-Lepid. aus allen Teilen der

palaearktischen Gebiete. Tauschlisten baldigst er-

beten. Geo C. Krüger.

Hochfeine, seltene palaearkt. Falter gibt ab mit

66-/3 "/o Eabatt. Auswahlsendimgen auf meine Kosten
und Gefahr. Liste zu Diensten.

Emil Funke, Dresden-Blasewitz, Loschw.-Str. 6.

Graellsia isabellae

Frische Puppen aus Spanien offeriere ä 4 Mk.
Porto und Verpackung extra.

M. Rühl in Zürich V, Fehrenstrasse 12.

Felix L. Dames, Berlin, W. 62
kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

Puppen: Pap. alexanor v. rustica ä Fr. 0.76, Dtzd.

Fr. 8.—, Hundert Fr. 60.— franko.

E. Decoster, Val Borrigo, Menton, France.

sowie alle entom. Utensilien in

anerkannt solider Ausführung
liefert billigst Jui. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Wer einen prachtvollen Goliathkäfer

zum halben Preise
kaufen will, der benutze diese Gelegenheit. Ich of-

feriere, so lange der Vorrat reicht, Goliathus gigao-

teus cf Riesen zu 5 Mk., gross 4 Mk., mittel und
klein 3 Mk., Weibchen 4 Mk. Nur prima Qualität,

II. Qualität wesentlich billiger.

Gol. gig. var. 4-maculata 9) hochfeine Stücke,

10 Mk.

Friedr. Schneider, Berlin N. W., Zwinglistr. 7.

Hochalpine und nordische Hummeln namentlich

aus Norwegen, Schottland und England, sowie Orina-

und Chrysomela-Arteu der schweizerischen und öster-

reichischen Alpen resp. Ungarns kauft und nimmt
auch solche in Tausch

C. Schirmer, Villa Marie, Buckow, Kr, Lebus.

Im Tausch gegen mir fehlende pal. Lepidopteren

gebe ab: Brehms Tierleben, 3. Aufl., ungebunden,

im Wert von 100 Mk., Haacke, Schöpfung der Tier-

welt, ungeb., 25 Mk., Petersen, Lep. Fn. Estlands,

2 Mk., auch einige andere Bücher. Da ich in mei-

ner Sammlung etwa 5000 Sp. imd gen. Var. habe,

sind mir meistens nur seltenere Arten nötig.

L. Krulikowsky, Urschum, Gouv. Wiatka,

(Russland)

Wilh. Schlüter in Halle a.|s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

=r Lager aller naturwlssenscliaftllclieii Objekte.=
Kataloge umsonst und portofrei

Offeriere seltene Heliconia: H. hygiana 4 Mk.,

cyrbia 4 Mk., primularis 4 Mk. Oruith. cassandra

5P 15 Mk., gebrauchter Insektenschrank 36 Kasten,

Torfboden, Holzdeckel, 50 Mk. Unterwegs sind

:

P. epenetes und Cal. dentina, die billigst abgegeben
werden.

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg, Schlesien.

Goliathus giganteus Kamerun, la Qualität cf

Mk. 5.— bis Mk. 8.—, 9 Mk. 3.— bis Mk. 5.—
;

IIa Qualität rf Mk. 3.— bis Mk. 4.—. 9 Mk. 2.—
bis Mk. 3.-.

Anoplostetha mashuna Per. Rhodesia I. led.

Mk. 3.50.

Petrognatha gigas (Satan) Guinea Mk. 6.—.

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittel-Anstalt,

Berlin C 2, Brüderstr. 15.

GIfenlum, Verlag u. Expedition Fritz RUbl's Erben In Zürich T. Bühl. — Druek t. Jacques Bollmann, Unterer Mühleateg, Zürich.
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